

2.8萬人網上聯署 揚言「帶我走」 蘇獨茶毒 北英格蘭鬧分裂

蘇格蘭民族黨(SNP)在上周英國大選中，以壓倒性姿態取得蘇格蘭選區大多數議席，令蘇格蘭獨立議題再成焦點。這股「鬧分裂」浪潮更進一步向南蔓延，一批英格蘭北部民衆在網上發起聯署，宣稱對國會感到失望，認為「倫敦不代表我」，更要求蘇格蘭一旦獨立，要把英格蘭北部納入版圖，讓包括利物浦、曼徹斯特、利茲和約克等大城市成為蘇格蘭一部分。



Twitter有用戶貼出載順風車的圖，標籤「蘇格蘭帶我走」。網上圖片

首相卡梅倫的新內閣中，只有財相歐思邦來自英格蘭北部，令當地人不滿。有關聯署在英國請願網站「change.org」上發起，已有近2.8萬人參與，只差7,000人便可達到3.5萬人的目標。請願書表明：「位於倫敦的國會及其所議政事，和英格蘭北部地區已經脫節。跟以倫敦為中心的南部地方相比，北部地區居民感覺自己對格拉斯哥和愛丁堡等蘇格蘭城市有更大的歸屬感。」

卡梅倫堅拒蘇獨黨二次公投

請願書又說：「我們北部地區民衆要求，在蘇格蘭成為獨立國家時，英格蘭和新的蘇格蘭應該以迪河到亨伯為邊界。」參與聯署的不僅是英格蘭北部居民，有威爾斯人也「申請」加入蘇格蘭，代表這一訴求的社交網站標籤

「#TakeUsWithYouScotland」(蘇格蘭帶我走)也成為twitter和facebook的大熱話題。

卡梅倫昨日抵達蘇格蘭，與SNP黨魁「蘇格蘭女王」斯特金見面，商議倫敦政府擴大向蘇格蘭下放權力的問題。雙方在會前仍有不少分歧，卡梅倫提出讓蘇格蘭在薪俸稅和福利開支上有更多話事權，但斯特金認為不足夠，要求擁有稅務和開支的全面財政自主。卡梅倫在會後重申，不讓蘇格蘭再舉行脫英公投。有SNP高層更透露，該黨計劃不理卡梅倫的反對，舉行第二次蘇格蘭獨立公投，更認為由於已有去年的先例，即使倫敦政府反對也無效。該名高層更稱，假如公投在今日舉行，一定可以大比數通過。

英國廣播公司/《衛報》/路透社



卡梅倫抵達蘇格蘭，與斯特金會面。路透社

「大阪都構想」明投票 五成選民反對



日本大阪市明天將舉行投票，決定是否贊成由市長橋下徹提出的「大阪都構想」方案。橋下徹聲稱方案獲通過後，可以精簡大阪府和大阪府兩個行政區重疊的架構，並以「大阪都」品牌向外宣傳，吸引更多投資者及體育盛事主辦單位垂青，與首都東京以至倫敦和紐約等大都會看齊。但最新民調顯示，反對一方佔優勢。

「大阪都構想」方案於2012年由時任大阪府知事橋下徹及他領導的大阪維新黨提出，建議廢除大阪府，改設5個擁有有限度自治的特別區，負責一般市政運作，至於大型基建等耗資龐大的都市發展項目，則交由大阪府管理。

大阪市長：若否決 退出政壇

「大阪都構想」是橋下徹市長任內的核心大計，他矢言若方案被否決便會退出政壇。《讀賣新聞》4月上旬對大阪市選民進行的前期調查顯示，反對與贊成兩派支持度相近，但上周反對一方急升至50%，遠超僅得34%的贊成派。

支持者認為，方案能為大阪市在未來17年省下2,700億日圓(約175億港元)公帑，並更容易推廣為商業及大型體育盛事舉辦地點。但日本大學政治學教授岩井奉信形容方案「雷聲大雨點小」，無法保證能改善大阪的財政及提升經濟競爭力。

法新社



大阪市長橋下徹



首種溫血魚 禦寒成深海捕食強者

魚類屬於冷血動物是基本生物概念，但科學家最近首次發現一種溫血魚，打破既有常識。這種溫血魚是在美國、澳洲等多國水域出沒的「月魚」(Opah)，其溫暖血液會流遍全身，令牠能抵禦寒冷水溫，在深海捕食上擁有巨大優勢。美國國家海洋及大氣管理局(NOAA)的科學家在《科學》期刊發表報告，指月魚與大部分魚類不同，能不斷拍動魚鰭獲取熱

量，魚鰭的獨特構造能令熱量傳送至全身，使體溫較周圍水溫高出攝氏4至5度。

目前所知，吞拿魚和部分鯊魚能夠令身體局部變暖，例如腦部或眼睛，以進入水溫較低的深水地帶，但牠們逗留一段時間後必須返回水面，否則寒冷水溫會損害心臟等重要器官。月魚則可長期留在深海捕食，NOAA海洋生物學家韋格納表示，由於月魚能自行保持溫暖，令牠們游得更快、反應更敏捷。月魚身體呈紅色及有白色斑點，體型約有車胎般大，可重達90公斤。

《衛報》/路透社/法新社

尼國尋回美直升機殘骸

發現3遺體

美軍一架直升機周二在尼泊爾執行救援任務時失蹤，當地官員昨日表示，已發現美軍直升機殘骸及3具遺體，不過未有透露死者的國籍。美國海軍陸戰隊正派員到現場調查，以確認是否失蹤的UH-1「休伊」直升機。

直升機失蹤時載有6名美國海軍陸戰隊員及2名尼泊爾士兵。經連日搜索後，尼泊爾軍方昨日在海拔3,400米的一條村莊附近目睹直升機殘骸，距離美軍執行救援任務的澤里果德約24公里。

美聯社/路透社

畢加索名畫「封胸」



霍士出醜

抽象派大師畢加索作品《阿爾及爾的女人(O版本)》周一以1.79億美元(約13.9億港元)天價拍出，打破藝術品拍賣價紀錄，美國紐約霍士電視台第5頻道對此事的報道卻引起爭議。它在當晚新聞報道中，把畫上3名女子的胸部模糊處理。新聞截圖在網上瘋傳後，多名藝術家及網民批評霍士保守，做法與近期於網上大熱的「解放乳頭」運動背道而馳。

藝術學家德索薩在新聞播出後翌日，通過twitter上載截圖，嘲諷霍士「保護兒童」，免受畢加索的「淫穢思想」影響。《紐約客》雜誌藝評人薩爾茨其後轉載截圖，批評霍士和保守派的性觀念「有病」，連畢加索名畫也遭殃。

事件在網上瘋傳後迴響極大，有網民把大衛像打格，諷刺霍士屏蔽藝術作

品，亦有人指摘霍士播出極端武裝殺人質的片段，卻遮蔽畢加索作品主角的乳房。

霍士認衰道歉

霍士第5頻道前日在facebook網站專頁致歉，稱已收到公眾意見，又承認當日打格並非最好做法。

《衛報》/《獨立報》/加拿大廣播公司



《阿爾及爾的女人(O版本)》早前以天價近14億元拍出。路透社

2,800年日土偶 1,200萬拍出

日本一尊有2,800年歷史的陶製女性雕像前日在倫敦拍賣，原先估價7萬英鎊(約86萬港元)，最終以100萬英鎊(約1,200萬港元)的高價成交，是估價近15倍，由一名日本收藏家投得。

這尊屬於「土偶」的雕像相信產自日本東北地區，雕像胸部尖挺，擁有一雙大眼睛，專家相信造型象徵生殖能力。這尊土偶高19.5厘米，由於曾被摔為兩半，因此只有原本高度一半。土偶產於公元前1.4萬年至公元前400年的日本「繩文時代」，由陶土製成，一般高10至30厘米，通常是人類及動物雕像，至今在日本全國已發現約1.5萬尊。

《每日郵報》



2800年歷史土偶

牛油果難食 B女慘樣惹笑

牛油果含抗氧化物、健康脂肪及維他命E，營養豐富，不少人都喜歡吃。美國賓夕法尼亞州一名女



皺眉扁嘴

嬰首次吃牛油果，卻露出厭惡、恐慌的表情，令父母忍俊不禁。

女嬰奧特姆由母親餵食牛油果，父親在旁拍片。奧特姆試過第一口後，立即露出厭惡表情，母親想再餵第2羹，她即扭頭躲避，並瞪大眼睛看着父母，還扁嘴皺眉，之後更伸出舌尖，試圖吐出尚未吞下的牛油果，令母親也禁不住問：「真的那麼難吃？」

《每日郵報》

有片睇：<https://youtu.be/wmZwireZUzI>

女駕駛者表現遠勝男

不少男士常認為女性駕車技術欠佳，英國保險公司Privilege Insurance的訪問發現，只有13%受訪男性認為女士駕駛技術較男性佳，認為自己駕駛技術比男士好的女受訪者也不足1/3，然而研究發現，女士在駕駛安全及態度上比男士好得多，推翻傳統觀念。

Privilege Insurance邀請50名駕駛者先後在同一路段駕駛，並由擁有25年教車經驗的駕駛導師比森從旁觀察，比森也會到倫敦其中一個最繁忙路口「海德公園角」，觀察約200名駕駛者的駕駛表現。結果在14個評核準則中，女駕駛者有11項較優勝，包括較少在駕駛時使用手機、胡亂轉線、跟車太貼及超速等。

比森估計女性可能對駕駛知識記憶較深，才會得出如此結果。

《泰晤士報》

星座影響發展 水瓶易成名

星座向來與科學扯不上關係，不過美國近日有研究指出，星座確實影響一個人的性格以至日後的發展，並總結出水瓶座的人最有機會成為名人。

為探知星座這項季節性因素與性格的關係，美國康涅狄格州大學傳訊系教授漢密爾頓檢閱了300名來自政治、科學、演藝圈等不同領域的名人資料，結合西方星相學，如水、土、空氣及火元素、光暗二元說、星座本位、變動與固定特質作分析。研究指，愈接近9月開學之後出生的人較其他人容易成功，因為他們在下次開學時相對年齡較大，為較遲出生者成熟。再考慮月份的因素，在12月底至翌年3月初段這「水」時期出生的人，特別具有創意，星座特質屬開朗及堅定，加上年齡優勢，他們較大機會成為名人，按此推算所屬星座為水瓶座。

《每日郵報》/《醫藥日報》



研究發現星座影響個人發展。網上圖片

普利

芝士專家靈鼻投保6,100萬

英國芝士專家普利天生有個靈鼻子，只要聞一聞便能辨別芝士的質素及發酵期。全賴普利的靈鼻，聘請他的英國大型芝士生產商Wyke Farms節省大筆成本及提高生產效率，年營業額高達8,000萬英鎊(約9.76億港元)。公司特別為普利鼻子投保500萬英鎊(約6,100萬港元)，並稱每

年2.5萬英鎊(約30.5萬港元)保費物超所值。69歲的普利17歲起便在牛奶廠工作，負責打理芝士貨存，自此發展出過人嗅覺，只需輕輕一聞就能分辨牛奶產自哪個農場。他在1997年加入Wyke Farms擔任技術經理，公司發言人形容普利是「芝士預言師」，芝士僅製成1個月，普利已可憑着微淡的氣味，判斷芝士11個月後的發酵程度。

《每日郵報》/《每日鏡報》